

Redacțiunea, Administrația și
Tipografia:
BRAȘOVU, piața mare Nr. 22
Exis și defraudați nu se pri-
mesoc. Manuscrisurile nu se re-
trimite!

Biroaurile de administrație:
Brașov, piața mare Nr. 22
Inserațiunile se primesc în Viena
Hudolitz Hossu Hossușciem & Volgo
(Otio Koss), enri Schulak, Alois
Hernd (M. Dakes, A. Oppels, J. Ben-
nberg) în Buapesta; A. V. Pol-
berger în on Hess, Eckstein de vol-
in Frankfurt; G. L. Deub; in Ham-
burg: A. Steiner.

Prețurile inserțiilor: o seriă
garmondă pe o colonă 6 or.
și 80 or. Imbra pentru a pu-
biloare. Publicări mai dese
după tarifa și învoială.
Reclame pe pagina III-a o
sereă 10 or. v. a. sau 80 ani.

GAZETA TRANSILVANIEI.

ANULU IIII

„Gazeta” ose în fă-care di.
Abonamente pentru Austro-Ungaria:
Pe unu an 12 fl., pe șese luni
6 fl., Pe trei luni 3 fl.
Pentru România și străinătate:
Pe unu an 40 franci, pe șese
luni 20 franci, pe trei luni
10 franci.
Se prenumără la toate oficiile
postale din într și din afară
și la dd. colectorii.
Abonamentul pentru Brașov:
la administrație, piața mare
Nr. 22, etagiul I.: pe unu an
10 fl., pe șese luni 5 fl., pe trei
luni 2 fl. 50 or. Cu dusul în
osă: Pe unu an 12 fl., pe
șese luni 6 fl., pe trei luni 3 fl.
Unu esemplar 5 or. v. a. sau
15 bani.
Atât abonamentele cât și
inserțiunile sunt a se plăti
înainte.

Nr. 146.

Brașov, Vineri 29 Iunie (11 Iulie)

1890.

Din cauza sf. sărbători de mână, qlarulu
nu va apăre până Sâmbătă sêra.

Nou abonamentu

„GAZETA TRANSILVANIEI”.

Cu 1 Iulie 1890 stilu vechiu
se deschide nou abonamentu, la care in-
vităm pe toți amicii și spriljuitorii folei nôstre.

Prețulu abonamentului:

Pentru Austro-Ungaria: pe trei luni 8 fl.
pe șese luni 6 fl., pe unu an 12 fl.

Pentru România și străinătate: pe trei
luni 10 franci, pe șese luni 20 franci, pe unu
anu 40 franci.

Abonamente la numerele cu data de
Duminecă:

Pentru Austro-Ungaria: pe anu 2 fl., pe
șese luni 1 fl.

Pentru România și străinătate: pe anu 8
franci, pe șese luni 4 franci.

Abonarea se pôte face mai ușor și
mai repede prin mandate postale.

Domnii, cari se vor abona din nou,
sê binevoescă a scrie adresa lămurită și
a arêta și posta ultimă.

Administrațiunea „Gazetei Transilvaniei”.

Brașov, 28 Iunie st. v.

Dumineca trecută s'a început
în Berlinu serbarea cea mare a
trăgătorilor la semnă germană,
care pörtă numirea de „tiru fede-
ralu germanu” și este a deca din
câte s'au ținutu până acuma.

Este acêta una din serbările
multe germane, cari au de scopu
a face sê se manifeste spiri-
tul de solidaritate națională alu
Germanilor din totă lumea.

Conductulu festivu alu trăgê-
torilor la semnă a înfățișatu sim-
bolicu istoria Germanilor și a
fostu împărțitu în cinci grupuri,
cari represintau secululu alu 15-lea,
16-lea, 17-lea, 18-lea și alu 19-lea,
avêndu fie-care carulu sêu tes-
tivu.

In sunetulu fanfareloru fie-care

grupu din acêstu conductu isto-
ricu a fostu salutatü înaintea pri-
măriei orașului Berlinu, pe unde
au defilatü cu toții. Defilarea a
duratü peste o oră între strigă-
rile insuflețite de „Hoch” ale po-
porațiunei.

Intre aceste nesfêrșite strigări
de „Hoch” au rêsunatu cu oca-
siunea primirei trăgătorilor la
semnă din Austro-Ungaria și spo-
radice strigări de „Eljen”, dêr
aceste strigări nu veniau din mij-
loculu populațiunei berlinese, ci
din șirurile pușiniloru trăgători
la semnă „Unguri” cari au por-
nitü dela Viena la Berlinu îm-
preună cutrăgătorii la semnă aus-
triaci, formândü unu grupu deo-
sebitu ungurescu.

Cu totulü au fostu în grupulu
austro-ungaru vre-o douê sute de
trăgători la semnă, între cari, pe
lângă Germanii austriaci, vre-o
40—50 din Ungaria; dintre aceștia
fără îndoieală cea mai mare parte
vorü fi fostu locuitorii de naționa-
litate germană.

Ei bine, acești „trăgători la
semnă maghiari”, sub care numire
s'au anunțatu și prezentatu ei la
marea sărbătoare din Berlinu, au
fostu salutați și ei de trimitașii ger-
mani cu fanfarele lorü înaintea
primăriei, ca și ôșpeții Germani
din tote statele, dêr nu s'a obser-
vatü nimicü din insuflețirea și es-
traordinara simpatia, cu care se
credea, că vorü fi întâmpinați de
câtră populațiunea capitalei ger-
mane, când acêta va prinde de
veste, că „au sositü Maghiarii.”

Nu de multü a dîșu ministrulu
de esterne, contele Kalnoky în co-
misiunea pentru afacerile străine
a delegațiunei ungare, că ar dori
ca la viitorea serbare a societăți-

lorü de dare la semnă germane,
sê i-se dea ocașiune unui numărü
mai mare de Unguri de a face o
visită la Berlinu, căci este con-
vinsu, că primirea, ce-o vorü în-
têmpina-o, va delătura ori-ce în-
doieală în simpatiile Germaniei pen-
tru Ungaria.

Acêstă dorință a esprima'to
d-lu Kalnoky față cu plângerea
unorü delegați unguri, că opini-
nea publică germană nu este bine
informată despre Unguri și că
de aceea o parte a pressei ger-
mane îi critică aspru, imputându-le
că vorü sê nimicescă limba și na-
ționalitatea Germanilor și a ce-
lorlalte popore nemaghiare din
statulu ungaru.

Ocașiunea, de care vorbi contele
Kalnoky s'a datü acuma, dêr din
partea populațiunei Berlinului nu
s'a făcutü nici o manifestațiã pen-
tru cei 40—50 de trăgători la
semnă din Ungaria, care sê ne
facă a crede, că Germanii arü re-
greta cele petrecute mai înainte
și arü voi sê împace cumva pe
„patrioții” indignați de dincôce
de Laita.

„Trăgătorii la semnă maghiari”
au fostu primiți în același modü
ca și cei din Austria, cum tre-
buia sê fiã primiți ôșpeții unui
statü, care se bucură de amiciia
poporului germanu, precum dîșela
primire unü reprezentantü alu pri-
măriei orașului Berlinu.

Nimicu deosebitu, nimicu ce
ar fi datü primirei unü caracterü
demonstrativu de simpatia nu s'a
petrecutu, ba din partea Berline-
silorü nici că s'a amintitu c'unü
cuvêntü măcarü incidentulu, ce a
fostü produsü indignațiunei poli-
ticilorü și a pressei unguresci.

In asemeni împrejurări nu a

rêmasü „trăgătoriloru la semnă
maghiari” alta, decâtü ca sê-și
facă ei însiși mângăerea așteptată.
De aceea conducătorulu lorü, Dr.
Szavoszt, mulțumindü pentru pri-
mire în numele „Ungurilor” a
dîșu între altele: „In timpulü din
urmă se arătase pe cerulu prieti-
niei nôstre unü micü norü; suntü
însê convinsu, că puține ore de
petrecere împreună vorü fi de
ajunsü de alü face sê se împrăștiã.”

„Patrioții” s'au mâniatu și ei
singuri s'au și desmâniatu. Popo-
rulu Berlinului a trecutü la or-
dinea dîșei și asupra unuia și
a celuilaltu mare evenemêntü, êr
„trăgătorii la semnă maghiari” au
strigatü pe de-asupra câtü iau
luatü gura „Eljen”, care s'a pier-
dutü în marea sgomotôsă de
„Hoch”-uri, ce eșiau din mii de
guri.

Și ore se pu teau aștepta la alt
ceva „Ungurii”, în mijloculu ace-
stei colosale manifestațiunii a ideei
naționale germane? Aci în îmbră-
țișarea colosului germanu se înă-
bușesce strigätul de „Eljen” și nu
ilü mai poți deosebi de „Hoch”.
Maghiarismulu pe lângă germa-
nismü dispore cu totulü și ceea
ce face pentru momentü ca sê
i-se dea ôrecare atențiune dictată
de politețã și bună cuviință este
numai constelațiã dualisticã a mo-
narchiei nôstre.

Germanii însê nici de acêta
nu se împiedecă, când e vorba de
a manifesta solidaritatea dintre
ei, și trecü peste slăbiciunile de
îngâmfare națională ale șoviniș-
tilorü unguri la ordinea dîșei, cu
devisa: Germania mai presusü
de tote!

FOILETONULU „GAZ. TRANS.”

(3) Ymbert Gallois

de

Victor Hugo, traducere de Camil B....
(Fine.)

Amiculü meu, continuezü scrisôrea
mea destulü de târziu după ce am in-
ceputü. Suntü optü ore sêra și avemü
31 Martie. Suntü nebuñ de durere, des-
perarea mea trece peste puterile mele.
Eu suferü astădi mai multü decâtü își
pôte inchipui unü omü. In fine astă-sêrã
m'a prinsü unü accesü de friguri: era
escesulü suferinței morale. Așculă. Celü
pușinü dêcă m'ași putê ademeni, că voiü
fi fericitü când-va, dêr viitorulu imi in-
tunecă și prezentulu. Tu mê cunosci;
cunosci bizareriile caracterului meu. Am
făcutü o descoperire în mine, că adevă
în realitate nu mê simtü nefericitü pen-
tru cutare, sêu cutare lucru, ci că am în
mine o durere permanentă, care apare
în diferite forme. Tu scii pentru câte
lucruri m'am simțitu nefericitü, sêu mai
bine sub câte forme s'a reproduș ferea,
sêu în fine principiulu, care mê tormen-
tează. Câte-odată, tu o scii, ceea ce mê
întrista, era că nu m'am născutu Englesü,
de altă-dată că nu suntü eruditü, mai
adesea însê că nu suntü bogatü, că mê
luptü cu miseria și cu prejudițiile, cu
fințã necunoscutulu. Tu scii, că după
Viena mi-se pârea, că dêcă voiü ajunge
vreo-dată sê petrecü în Parisü, voiü fi
în fine fericitü. Ei bine, amiculü meu,
suntü în legătură apröpe cu cei mai dis-
tinși literari. Unii din ei, precum ***,
C. N— etc., imi suntü amici ilustri, cu

cari sunt apröpe totü așa de familiarü
ca și cu tine. Ei bine! vanitatea mea este
satisfăcută; adesea în salöne am momente
de satisfacțiune lumescă; în fine câte-odată
suntü îmbetatu de acele mici triumfuri
într'o serată, într'o întêlnire, și cu tote
acestea fondulu, apröpe toalitatea finței
mele, nu voiü dîșe, că este nefericirea
dêr unü racü aridü; unü plumbü lichidü
imi curge prin vine; dêcă mi-ar putê
vedê cineva sufletulu, i-ar însufa milă,
mê temü sê nu nebușesc. De când mê
afli aci, durerea mea a luatü cinci sêu
șese forme; la începutü era dorulu de
patriă și nesiguranța viitorulu meu; în
urmă sentimentulu izolărei mele, alü ni-
mioniciei mele; după aceea unü secu
ocupatü de acelu tumultü indignatorü
de sensațiuni, despre care țiam vorbitü
stătü de multü; în fine de vre-o douê
luni, toce facultățile mele de durere s'au
reunitü asupra unui punctü. D'abia potü
sê țilü spunü, atâtü este de nebuñ;
dêr, te rogü, nu vedê în acêta decâtü
o formă de durere, decâtü una din apa-
rențele acelu racü, care mă røde; nu
mê judeca după regulele ordinare și vedê
rêulu, și nu obiectulu sêu. Ei bine,
acelu punctü centralü alü durerilorü mele
este de a nu fi născutu Englesü. Te
rogü nu ride; suferü grozavü. Ființele
adeveratü inamorate suntü monomane
ca și mine, care au o singurã idee, ce
le absorbte tote sensațiunile. Eu, a că-
rui sufletü a fostü espusü atăta timpü
unui tumultü așa de variatü, acum am
ajunsü a fi și eu monomanü.

Nu de multü am cetitü Valerie, de
döma Krudener; nuți potü esprima
sensațiunile pe cari le-am primitü.

Acêstă carte minuată m'i făcea de altă-
dată uritü; acum m'a sfășiatü. Gustav
asemenea mie este victima unei pasiuni
devorante, sêu mai bine a unei energii
de sensațiune, care lu devorã și care
este îndreptată asupra unui nutremêntü
firescu, amorulu, în vreme ce aceeași
energiã, luptându-se în sufletulu meu cu
seculü, născocesce fantome. Am cetitü
acêstu romanü la primele rașe ale so-
relui de primăverã între aleele vaste și
triste ale Luxenburgului. La totü mo-
mentulu mê opriamü nimicitü.

Dêr acum êtä pasiunea mea pentru
Anglia. Tu scii, că mie m'i place a re-
trăi cu morții, a cunoșce viața lorü de
altădată, a locui cu ei, a le urma în re-
lațiunile esistenței lorü, a m'i crea în
fine simpatii, cari prin ilusiunea timpului
suntü pline de imaginațiuni, de idei etc.;
în Francia d'abia am vre-o patru. Pe
lângă acêta așî avê o patriã, pe care
o-așî fi iubitü până la prejudiții; este
atăta poesia în obiceiurile vechi ale
Angliei și atăta imaginațiune în totü ce
aparține acestei țeri. Apoi în locü de o lite-
ratură, ea are patru: americana, englesã,
scoțiana și irlandesa și ele autöte, cu aceeași
limbã, unü caracterü diferitü. Ce bo-
gățiã literarã! Vișta maniacului Cowper,
unü poetü atâtü de mare, a fostü scrisü
în trei volume în octavü; aceea a lui
Johnson în patru. Este aceea despre
care Walter Scott dîșe, că se află în tote
locuințele dela țerã etc. Și chiar acuma
prin însuși numele lui Johnson, Englesü

are înaintea ochilorü sêi o individuali-
tate, o personalitate, ce posede privilegiulu
a fi și acum încă în viață, influințându
asupra fisicului, ca și asupra moralulu.
Suntü în viață trei-deci de poeți, toți
originali, toți individuali, neocoleândü
nici unulu în urmele celuilaltü, și forte
fecundü. Câtă bogățiã! în fine oe aven-
turi, ca ale acelu nefericitü Savage,
Schelley! Ce colosu acelu Byron! Câte
comori pentru unü sufletü, căruia îi place
a fugi de lume și ași căuta amioi în
cabinetulu sêu! Cu câtă îngrijire suntü
Englezii pentru autorii lorü! Ei îi reim-
primază în tote formatele! Ce gustü în
edițiunile lorü! Ce imagini în vignetele
lorü! Privește la acea națiune însă-și,
ömenii cari au unü aerü nenobilü suntü
totü așa de rari în Anglia, cum suntü
cei ce au unü aerü distinsü în Francia.
Totü este escentricü la acea națiune; iu-
bescü până și originalitatea lorü, vest-
mintele lorü bizare. Numai acolo entu-
siasmulu domnesce sub o miã de forme;
numai acolo poți afla, alătura cu ideile
positive cele mai severe, negliobiile cele
mai pitoresci. Acêstă țerã întrunesc
totü, pozitivulu și idealulu, pe Francia
și Germania. Singurã, care este destulü
de tare pentru a înțelege totü, destulü
de mare pentru a nu respinge nimicü.

Ce individualitate, pe unü Englesü
ilü poți recunöșce între o miã, unü Fran-
cesü sêmênã cu totă lumea.

Abundanța sectelorü religioșe în An-
glia probază mai pușinü credința bunã
a sufletelorü, care au lipsã de speranță,
câtü mai vêrtosu, că materia încă nu e
desecatã. Estravanțele individuale ale

DIN AFARĂ.

Pressa radicală sârbescă și politica exregelui Milan.

Foile radicale sârbesci se ocupă mereu de rolul politic al exregelui Milan. Într'un articol mai nou „Male Novine“ invinuesc pe Milan, că a corupt pe ofițerii de rang mai înalt ai garnisonii staționate în Belgrad, ca să ajungă la coroană, pe care într'un moment de caprițiu a aruncat-o, *erăși în mâna lui*. „Male Novine“ dice, că Milan și-a format un batalion din cei mai încrezuți ostași, cu ajutorul cărora într'o noapte se prindă și se arestează pe miniștrii radicali. Generalii, Belimarcovici și Protici, amândoi regenți, sunt gata a sprigini planurile lui Milan, dice foia sârbescă. Descoperirile acestea au pus în mare agitație populația. O altă foie sârbescă, „Bosna“, ce apare în Sabatz, a scris în zilele trecute un articol în care vatamă în modul cel mai brusc pe Austro-Ungaria și totu odată provocă pe Rusia ca în unire cu Serbia să pășească în contra Austro-Ungariei.

Turburările din Londra.

Telegramele din Londra ne spun, că acolo s'au iscat mari turburări între poliști; e amenințată chiar și ordinea și liniștea publică. Causa turburărilor se dice că ar fi cestiunea dreptului la pensie a poliștilor, cestiune, care a făcutu zile amare ministrului de interne, Matthews. Intre ministrul Matthews și Munro, căpitanul poliției, s'au născut divergențe de păreri așa că cestiunea dreptului la pensie a poliștilor a pricinuită căderea lui Munro. Atunci s'a lăpătat vestea, că Matthews voese să aducă în postul lui Munro pe secretarul său. Despre acesta a fostu interpellat ministrul în camera comunelor și a răspuns, că nu pe secretarul său, ci pe generalul Edward Bradford, secretarul oficiului pentru afacerile indiene, l'a numit în locul lui Munro. În urma acesta poliștii au ținut meetinguri și nemulțămirea lor au ajuns la culme, când urmașul lui Munro a oprit meetingurile. Poliștii s'au supus la părere, der țineau în secret adunări, în cari s'au făcutu memorande către ministrul, der acestea n'au avut nici un rezultat. În urma acesta pe stradele Londrei s'au născut mari turburări, cari au culminat în scandalurile ce s'au întâmplat înaintea biuroului poliției în Bowstreet. Mulțimea a început să arunce cu pietri în poliști și n'a voit să se depărteze până când husarii gardei au năvălit asupra lor. În 8 Iuliu n.

miniștrii Smith, Stanhope și cu ministrul de interne au conferit cu conducătorii poliștilor, apoi cu Salisbury. În curtea biroului poliției, precum și în vecinătate sunt concentrate trupe de ostași și înțregă armata de prin casarme este consignată. Cinc-deci de poliști, cari au fostu prinși au fostu liberați, der liberarea lor numai a mai măritu turburările. S'au spartu ferestri și s'au întâmplat răni și multe arestări. Trăsura, în care se reîntorcea principele de Wales dela operă a trebuit să fie apărută și însoțită până la palatul său de călăreși.

O altă telegramă din Londra asigură, că purtătorii de scrisori încă s'au pus în grevă. Ei ca și poliștii cer înmulțirea plăților după classă.

Noul guvern spaniol.

Cel dintău lucru, ce l'a făcutu noul guvern spaniol a fostu esmizarea unei circulare către toți prefectii în care li-se dispune, ca să suferă ori-ce fel de declarații și ori-ce adunare sub condițiunea, că nu se va turbura ordinea și liniștea publică. Se dea libertate deplină presei, decât în discușiunile obișnuite nu se atinge de rolul ce l'a jucat regina-mamă pe timpul crizei ministeriale. Insuși consiliul de miniștri a stabilit următorul program: Intrarea amiralului Beranger și a ducelui Tetuan în cabinetul însemnă, că noul guvern va fi călăuzit purure de idei liberale; va respecta și va aplica cu sinceritate reformele și legile votate de liberali; judecându, că a sositu timpul, ca să se întâmple un progres mai mare al monarhiei, noul guvern declară, că deodată cu venirea lui la putere se vor începe lucrări pe terenul administrației, se va purta cu abnegație față de interesele materiale ale statului. Ce privește dreptul reuniunilor și societăților, noul guvern declară, că va suferi ori-ce reuniune și societate, care nu se opune directu instituțiilor statului. Totu această regulă e valabilă și față cu libertatea presei.

Camerile se voru disolva, fără ca guvernul să se prezente înaintea lor și se voru întruni numai la toamnă.

SCRILE PILEI.

O circulară a ministrului Wekerle. După cum se scrie din Timișoara, ministrul de finanțe Wekerle a adresat o circulară către toate autoritățile administrative comitatense prin care le face atente, că o ceta de amăgitori umblă

prin toate comitatele țerei cu scopu de a înșela pe locuitori. Ei adevă înfrică populațiunea, că notele vechi de 1 fl. nu mai au nici o valoare, le schimbă cu prețuri de nimica și se cam mai duc. Ministrul atrage atențiunea utorităților se publice în cercurii cât se pte mai larg ghotărirea, că bancnotele de 1 fl. dela 1882 se primesc fără de nici o scadență la visteriile statului până la finea lui Iunie 1892.

Abiturienții dela Gimnasiul român gr. or. din Brașov din anul scolar 1869/70, după 20 de ani, voru avé o întrunire în 29 Iunie st. v. a. c. în Restauratiunea casei de dare la semn (Schützenhaus) de sub Tâmpa la 6 ore sâra. Se înțelege, că cei ce convin din toate părțile, ca să se revadă și să se strângă mâna cu dragoste frățească, suntu ați totu bărbați în frumoșe poziții. Prin acestu pasu dâșii dovedescu unu spiritu rar de colegialitate și o pietate demnă de totu lauda către institutul, unde și-au câștigat temelia învățătorei. Ii felicităm călduros!

Grindină. Din părțile Vințului de jos ni-se scrie, că în 5 Iulie n. c. o furtună mare cu grindină în mărimea nucilor s'a descărcat și asupra comunelor din jurul Vințului de jos. Cu deosebire viile din hotarul comunei Cârna au fostu cu deservire nimicite.

O rară descoperire. Foile ungurese aducă scirea, că la 3 Iulie n. s'au aflat în suterana numită „Echo“ în Ocna (Vizakna) cadavrele a patru honveți căduți în lupta dela 4 Februarie 1848. În urma ploilor mari suterana s'a umplut de apă, ér pe de-asupra apei a vedutu cineva plutind unu cadavru. În urma acesta s'a făcutu cercetare și s'au aflat 3 cadavre, cari erau așa de întregi încâtu chiar și loviturile de baionetă și ranele de glonțu se deosebiau foarte bine pe ele. Cadavrele au fostu înmormântate sârbătorește în 5 Iulie n.

Jăfuitor (?) și sinucigaș. În Sâmbăta trecută s'a întâmplat următorul casu tragic în Timișoara: Intre orele 12—1 din zi, pe când prăvăliile erau încuiate, unu individ, altu-cum bine îmbrăcat și cu unu esterior de totu recomandabil, a făcutu încercare să deschidă cu forța ușa unei bolte, în care se afla stabilimentul unui colectant de loterie. Se da cu socotela, că numitul ar fi avut de scopu a pune ore-cum

mâna pe sumele colectate pentru loterie cari chiar în același timp trebuiau să fie deportate la oficiul de contribuțiune, pentru-că în orele dela 2—3 după m. s'a efectuit tragerea numerilor. Oșpele neașteptat dela ușa colectantului fu însă observat de o servitoare a vecinului, care la momentu dete alarmă, der numai decât se lăsa de lucrul său și o tuli la fugă pe stradele cetății; argatul polițienesc Serbovanu se repeși după dâșul, mai târziu îi alergă alți doi colegi întru ajutoru, și când Serbovanu, care nu slăbise cu alergarea după jăfuitor, era să pună mâna pe el, hoțul trase din busunar unu revolver și ținti cu el asupra lui Serbovanu, der nu avu răgaz, ca să dea foc decât Serbovanu îi abătă mâna cu baioneta. Atunci hoțul descărcă pistolul asupra, în peptu dreptu spre locul inimei, și la momentu cădu mortu pe stradă, lângă spitalul misericordilor, până unde ajunsese cu fuga. Cadavru numai decât fu depus în numitul spital. Venind vice-căpitanul poliției, cercetară busnarele sinucisului, der nu aflară decât 2 cruceri la el, două resconte de loterie cu nr. 76, 82, 89 și 24, 29, 82 — dintre cari la tragerea efectuită cu o oră mai târziu n'a eșit nici unul — și un pașaportu pentru țeri streine din care se vede, că respectivul avea numele Augustu Hennig, născut la anul 1840 în Berlin. Din astea se deduce, că sârmantul om, aflându-se în țera străină și cu 2 cr. în pungă din desperațiune a făcutu ce a făcutu, scrie „Lum.“

O plângere primă din Ciufudă de lângă Blășiu, alu căreia cuprinsu este următorul: „În toamna anului 1888, d-lu Gustav Deibler din Blășiu, care încă are o parte de via în hotarul Ciufudului, acuză pe cei doi păzitori ai viei la pretura din Blășiu, pentru o pagubă, ce dicea că i s'ar fi făcutu în via. Paguba n'a fostu recunoscută de păzitorii viei și estimarea a făcutu o d-lu Deibler în absența lor, cu nise estimatori privați, pe cari și i-a alesu d-sa. Paguba se sootă cam la 3 ferii de mustu. Citați fiind înaintea preturei din Blășiu, păzitorii s'au gâșit nevinovați și au fostu achitați. Schimbându-se însă funcționarii dela pretura, d-lu Deibler piri din nou pe bieții păzitori, cari acum fură condamnați să plătescă paguba de 3 ferii de mustu cu 16 fl. 38 cr., ba după cum se dice, nief să se apere cum se cade nu li-s'a datu via acuzărilor, ci fură tractați cu foarte multă grobianitate. — Feresce Dâșne pe Românu de judecata străinului!“

tinerilor Englesi probază agitațiunea sufletelor. Oh! decât ai vedea Franca, câtu ai fi de disgustat! Pentru ori-ce om în lume este o durere a se simți deplasat. Acesta te-ar face să suferi în Geneva. Ei bine, eu sunt deplasat în modu crud, eu, care nu am nici o simpatie pentru Franca și care mă întelnesc în toate punctele cu Anglia. Eu mă simt crud deplasat în mijlocul unei națiuni frivole, limbută, impie, secă, vană și rece, când cugetă, că există una religioasă sau teribilă de sceptică, der nief decum indiferentă; una, în care amicii fideli, suflete esaltate și în care frivolitatea, însăși estravaganță și bizară, n'are acelu ton batjocoritor, disgustător și nesărat, ca în Franca. La restaurantu unde prădesc sunt Francesii și Englesi. Ce diferență! Mai toți Francesii sunt gasconi, sgomotoși și comuni; toți Englesi nobili și decenți. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui ce nu le-a cercat în ființă. Și totuși (fi, te conjur, destul de liber de județe și mă crede) această nebuniă mă face să suferu dureri înfricoșate. În fine, amicul meu, simt că unu amant pot să întrețină pe unu amic despre amorul său, pentru-că această pasiune află unu reșnet în toate sufletele, nu este nimic ridicul în acesta; der mulțimea durerilor mele este atât de mare, încât nu le-aș putea confia, pentru-că sunt pre individuale și ar păre în ridicole celui

Omorit^u de tren^u. Ni-se scrie, c^u un^u tiner^u servitor^u, de 14—15 ani, al^u d-lui preot^u din Ciora, in 2 Iulie n. c. fiind^u trimis^u cu vitele la pasiune intr^u un^u loc^u numit^u „Valea rea“ din apropierea c^uii ferate dintre Vin^ul^u de jos^u si Jiboth, se culc^u in marginea drumului si adormi. C^und sosi trenul^u, el^u se destept^u sp^uriat^u si in loc^u de a fugi inlatur^u, fugi tocmai inaintea trenului, care-l^u tiri printre sine intr^u o distant^u de vre-o 200 metri, pricinuindu-i rane ingrozitoare, in urma carora muri intre cele mai cumplite dureri.

C^ust^ugul^u principal^u. In sala directiunii casei de schimb^u „Mercur“ din Viena s'a int^uplat^u o interesant^u scen^u. Se spune, c^u Bela Kov^us, cafegiu, si Ladislau Suly pitar^u din Vesprim, plecar^u la Viena dimpreun^u cu cateva rudeni de ale lor^u si cu alti prietini, ca in urma constat^urii identitat^uii lor^u s^u pot^u ridica suma de 100.000 fl., ce au cast^ugat^u o cu losul^u Nr. 115,515, ce l'au cump^urat^u ei in compania. C^und li-se numer^uau, banii acesti doi erau forte lini^ust^uti. Unul din insofitorii lor^u in timpul c^und bancnotele de cate o mi^u de florini se ase^uau pe tarab^u, era forte nelinist^utit^u si se putea ved^u, c^u acesta are remusc^uri de inim^u, c^uci ochii ii erau plini de lacrimi. In adever^u, t^unerul^u ungu^u avea motive de a fi asa de trist^u. El^u ar fi fost^u al^u treilea, care s'ar fi putut^u imp^urt^usi la acest^u mare cast^ug^u. O gre^uel^u ins^u din parte^u l'au fac^u s^u se piard^u norocul^u. Anume, dup^u ce ei toti trei cump^urar^u losul^u cu numerul^u indicat^u in pre^u de 2 fl. dela colectantul^u din Vesprim, Kov^us d^use cam in glum^u: „Eu m^u r^umas^ues^u, c^u fac^u cast^ug^u principal^u.“ In urma ac^usta t^unerul^u ungu^u d^use c^utr^u Kov^us: „dec^u tu est^u sigur^u de cast^ug^u atunci eu ii v^und^u partea mea cu 25 fl.“ S^u t^urguir^u p^una la 10 fl. si Kov^us numer^u banii t^unerului ungu^u si acum nu mai erau numai 2 pretenden^u ai losului. Kov^us fu luat^u in ris^u, ungu^u cel^u t^uner^u credea, c^u a fac^u un^u bun^u cast^ug^u, c^u pentru 67 cr. s^u ia 10 fl. Tragerea se fac^u in 3 Iulie si losul^u lor^u cast^ug^u. Si cei doi norocosi au imp^urt^uti banii intre ei doi, pe c^und t^unerul^u ungu^u a fost^u silit^u s^u renun^ute la partea ce i-s'ar fi cuvenit^u dec^u nu ar fi v^undut^u o lui Kov^us.

Mult^uamita public^u.

Simleul^u-Selagiului, 3 Iulie 1890.

Cu oca^usiunea adun^urii generale a „Reuniunii inv^utorilor^u Rom^uni Selagen^u“,

tinut^u la 3 Iunie n. c. in comuna Er-Hotoan^u, am avut^u fericirea de a ved^u printre r^undurile membrilor^u reuniunii n^ustre, ca ^uspe^uti, si pe n^use adever^uti si devota^uti conduc^utori ai r^usp^unditorilor^u cult^urei n^ustre nationale din dieces^u gr. cat. Oradan^u si car^u nu s'au ind^ust^utit^u numai cu aceea, c^u ni-au infrum^usat^u adunarea cu mult^u pre^uta present^u a Domnilor^u-sale, ci, ca expresiune mai visibil^u a nobilelor^u d-lor^u sim^uteminte fa^u de tot^u ce e bun^u, frumos^u, mare^u si national^u, au binevoit^u a contribui pentru fondul^u reuniunii n^ustre cu urm^utoarele sume:

M. O. D-n^u Lazar^u Iernea, preot^u in Tarcia 3 fl., Rvdis. D-n^u Gavril^u Lazar^u, protopop^u in Sanislau 2 fl., M. O. D-n^u Florian^u Selagianu, preot^u in Piscolt^u 1 fl., Stima^uii D-n^u: Demetriu Pop^u, avocat^u in Vezend^u 1 fl., Gavril^u Sianta, inv^utor^u pensionat^u, locuitor^u in Dindel^ug^u 2 fl., si Ioan^u Bran^u, posesor^u in Unimet^u 1 fl., — carora pe ac^uste oale in numele „Reun. Inv. Rom. Selag.“ le exprim^u cea mai ferbinte recunosc^uinta si mult^uamita. Bunul^u D-^udeu s^u i tin^u la mult^u fericit^u an^u spre bucuria si fala neamului n^ustru rom^unescu!

A. Cosma, Ioan^u Oegariu, v.-pre^uedinte. cassaru.

Coresponden^uta „Gaz. Trans.“

Benic^u, 9 Iulie n. 1890.

On. D-le Redactor^u! La coresp^uden^uta unui poporan^u de al^u n^ustru, publicat^u in Nr. 140 al^u mult^u pre^utitului d-v^ustr^u diar^u, r^usp^und^u c^u este adever^urat^u, cumc^u preotul^u n^ustru Ioan^u Nobili a r^uposat^u inainte de asta cu vre-o 4—5 luni^u si comuna are lips^u de preot^u, ins^u ac^usta lips^u nu e asa sim^utit^u, dup^u cum se exprim^u poporanul^u, c^uci protopopul^u n^ustru, D-l^u Sim. Micu, numai dec^utu s'a ingrijit^u, ca poporeni s^u nu sufer^u lipsa de preot^u, si a numit^u 3 administratori, pe preotul^u din Cric^uu, Cetea si Galda superio^ura, asa c^u nici o Duminec^u si nici o s^urb^uto^ure nu suntem^u fara preot^u. Prin urmare poporanul^u nu are asa mare lips^u de a striga dup^u preot^u, ci ar av^u mai mare lips^u de a st^uru^u mai int^uaiu, s^u se edifice pe s^uma fiitorului preot^u casa parochial^u si alte edificii necesare pe s^uma unui preot^u, deorece nu-i nimic^u ca'n palm^u, apoi s^u i-se mai m^uresc^u stola, c^uci portiunea canonic^u abia face 3 jug^urele si si acelea in loc^u r^u. Pun^undu-le acestea to^ute in ordine bun^u, p^ute s^u alerge pe la autorit^utile n^ustre bisericesc^u dup^u un^u preot^u harnic^u, ins^u nu acum; din contr^u eu cred^u, c^u tocmai ar fi lips^u, ca parochia s^u r^uman^u vacant^u p^una c^und acestea se vor^u pune in ordine. Beniceni n^ustri sunt^u om^uni ambitio^usi, li-ar trebui

un^u preot^u dintre cei mai de frunte, d^uer nu s'au ingrijit^u ea pentru un^u astfel^u de preot^u se inmult^uesc beneficiile ca s^u aiba din ce s^u se sustin^u si s^u se po^ute galant^u, dup^u placul^u lor^u.

Cumc^u trebile bisericesc^u au fost^u mai de mult^u an^u neglijate nu e drept^u; ele au fost^u totdeuna in cea mai bun^u ordine, c^uci fi^u ertat^u si odihnit^u neuitatul^u n^ustru preot^u, Ioan^u Nobili, totdeuna si-a dat^u cea mai mare silin^uta pentru biserica si scol^u. Apoi cumc^u preotul^u reformat^u ar fi luat^u parte la ingrop^uciuni gr. cat. este drept^u, ins^u nici la ac^usta n'a fost^u de vin^u preotul^u Ioan^u Nobili, ci tot^u vina a fost^u a primarului Popa Achim^u, caruia in anul^u trecut^u, dec^u im^u aduc^u bine aminte, prin luna lui Ciri^user^u, i-a r^uposat^u o feti^uta de vre-o 12—13 ani. Am fost^u de fa^u in casa preotului c^und a venit^u Popa Achim^u si a in^uscinat^u c^u a chemat^u si pe popa cel^u ungu^urescu s^u participe la ingrop^uciune. Destul^u i-a d^uis preotul^u n^ustru si ia adus^u e-simple inainte, cumc^u aceea nu se po^ute, ins^u nu a putut^u s^u inving^u cu el^u, care dicea, c^u tr^uesce in mare prietini^u cu popa cel^u ungu^urescu si n'are nimenea de a-l^u combate, c^uci el^u asa are voia. Speran^uta celor^u ce cred^u, c^u va fi r^unduit^u ca preot^u la noi domnul^u Petru Raica, care deja este absolut^u de teologia moral^u, nu po^ute fi implinit^u nici la un^u cas^u, deorece densul^u conditio^unat^u a fost^u primit^u la teologia moral^u numai si numai pentru Cetea, ca s^u urmeze tat^ului s^uu ca preot^u.

Adever^urat^u, c^u s'a aflat^u in comuna n^ustr^u o partid^u, d^uer nu dup^u cum dice poporanul^u — „nev^und^u s^u scie de interesele binelui public^u“ — ci din contr^u, vr^und^u s^u scie de interesele binelui public^u st^uru^u, ca s^u fie primit^u din sinul^u n^ustru un^u t^uner^u la teologia moral^u, d^uer nu de 17—18 ani, dup^u cum afirm^u poporanul^u, ci de 20 ani si absolut^u de a VI clas^u gimn. cu atat^u mai v^urtos^u, pentru-c^u la noi un^u strein^u din putinica eclesi^u nu se po^ute sustin^u fara numai unul^u din loc^u si si acela s^u fi proprietar^u bunisor^u, ca s^u si pot^u tin^u rangul^u de preot^u asa dup^u cum se recere intr^u un^u opid^u.

Laurian^u Francu.

TELEGRAMELE „GAZ. TRANS.“

(Serviciul^u biroului de coresp. din Pesta.)

Praga, 10 Iulie. Delegat^uii ora^usului au ales^u ca reprezentan^uti in consiliul^u scol^uar^u al^u t^urei in sectiunea boem^u pe Serb, ^uer in sec-

tiunea german^u pe Heinrich. Germanii sunt^u iritat^u din cauza acestei aleg^uri.

Londra, 10 Iulie. Periculul^u grevei poli^uistilor^u este delaturat^u. Poli^uistii au reintrat^u as^ura de bun^u voia in oficiu si impr^ustiar^u dup^u o lupt^u mai indelungat^u multimea adunat^u. Mai mult^u poli^uistii au fost^u r^uni^uti de c^utr^u civili.

Bucuresci, 10 Iulie. S'a l^utit^u sgomotul^u, c^u o fat^u t^uner^u a fa^ucut^u un^u atentat^u cu revolverul^u la vi^uta ministrului-pre^uedinte Stambulov.

Madrid^u, 10 Iulie. Epidemia de coler^u cresce mereu in Gandia.

Cu numerul^u acesta se incheia semestrul^u I.

Rug^uam^u a gr^ubi cu re^unoirea abonamentelor^u, pentru ca exp^uderea foiei s^u nu sufer^u intrerupere.

Administrat^uia „Gaz. Trans.“

Cursul^u pietei B^uragov^u
din 10 Iuliu et. n. 1890.

Bancnote rom ^u nesc ^u Oomp.	9.25	V ^u nd.	9.27
Argent ^u rom ^u nescu	9.21	"	9.24
Napoleon-d'ori	9.26	"	9.29
Lire turcesc ^u	10.50	"	10.55
Imperial	9.43	"	9.53
Galbeni	5.45	"	5.50
Scris. fono. „Albina“ 6 ^u / ₁₀	102.—	"	—
" 5 ^u / ₁₀	99.50	"	—
Ruble r ^u sesc ^u	133.—	"	134.—
M ^u rci germane	—	"	—
Discountul 8- ^u / ₁₀ pe an ^u .	—	"	—

Cursul^u la bursa de Viena
din 9 Iuliu et. n. 1890.

Renta de aur ^u 4 ^u / ₁₀	102.25
Renta de hartia 5 ^u / ₁₀	99.80
Imprumutul ^u c ^u ilor ^u ferate ungar ^u	—
aur ^u	117.—
dto argint ^u	97.80
Amortisarea datoriei c ^u ilor ^u ferate de ost ^u ungar ^u (1-ma emisiune)	—
Amortisarea datoriei c ^u ilor ^u ferate de ost ^u ungar ^u (2-a emisiune)	—
Amortisarea datoriei c ^u ilor ^u ferate de ost ^u ungar ^u (3-a emisiune)	112.50
Bonuri rurale ungar ^u	89.10
Bonuri croato-slavone	104.25
Imprumutul ^u cu premiul ungu ^u rescu	139.—
Losurile pentru regularea Tisei si Seghedinului	127.50
Renta de hartia austriac ^u	88.35
Renta de argint ^u austriac ^u	89.10
Renta de aur ^u austriac ^u	109.70
Losuri din 1860	140.10
Actiunile b ^u ncei austro-ungar ^u	986.—
Actiunile b ^u ncei de credit ^u ungar ^u	342.50
Actiunile b ^u ncei de credit ^u austr.	303.—
Galbeni imp ^u rtatesc ^u	5.53
Napoleon-d'ori	9.28 ^u / ₁₀
M ^u rci 100 imp. germane	57.35
Londra 10 Livres sterlinge	117.15

Editor^u si redactor^u responsabil^u:
Dr. Aurel Muresianu.

voiu put^u scrie pr^u bine englezesc, pentru-c^u, cum dice densa, scriu deja ca putin^u France^u. In fapt^u am tradus^u din L— aproape fara erore. Este adever^urat^u, c^u m^u ocup^u cu englezesc^u aproape diu jum^utate.

Maniile mele sunt^u totdeuna crude. Ce urit^u! In fine, ori in c^utr^uu im^u indrept^u privile^ule nu ved^u dec^utu dureri. Mijlocele mele de exist^unt^u sunt^u si ele un^u turment^u. Acum lucru la o biograf^u, d^uer am lips^u de ban^u; m^u aflu chiar intr^u o mare incur^uatur^u.

Y. G.

C^und te ce^uti, c^u ac^uel^u om^u, care a scris^u acestea, a murit^u cur^und^u dup^u ac^usta, sim^uti, c^u reflectiuni de tot^u solul^u se revars^u in jurul^u fi^u-c^urei linii ale acestei lung^u scrisori.

Ce roman^u, ce istori^u, ce biograf^u cuprinde ac^usta scrisore. Sigur^u, c^u nu noi vom^u repe^uti banalitat^uile convenite, nu noi vom^u pretin^ude ca to^ute suferinta^ule depinse prin artist^u s^u si fi^u totdeuna inc^uarate prin artist^u, nu noi vom^u afla nepotrivit^u, c^u Byron plange intr^u o elegi^u si ride la biliardul^u s^u, nu noi vom^u pune limite crea^utiunii literare si vom^u blama pe poet^u de a^usi da cutare s^u cutare durere in mod^u artificios, ca s^u o analizeze in convulsuniile sale, precum medicul^u is^u inoculez^u cutare s^u cutare friguri pentru a le put^u surprinde in parosismile sale. Recunoscem^u mai mult^u ca ori cine tot^u ceea ce este real^u, adever^urat^u, frumos^u si profund^u in unele studii psihologice facute despre suferinta^u esopionale si asupra st^urii singulare ale inimii, de c^utr^u eminenti poeti contimporan^u. Nu ne putem^u ins^u retin^u

a observa, c^u ceea ce isbesce mai mult^u in mod^u particular^u, in ac^usta scrisore pe care o am citat^u, este imprejurarea, c^u cel^u ce o-a scris^u este mort^u. Aci nu este un^u om^u, care dice: eu mor^u, este un^u om^u care mo^u. Nu este anatomia studiat^u pe cer^u, nici pe carne mort^u, ci este anatomia studiat^u nerv^u de nerv^u, fibr^u de fibr^u, vin^u de vin^u, pe carnea ce tr^uesce, pe carnea care s^unger^uez^u, pe carnea care tip^u. Vede^uti rana, aud^uti tip^utu^u. Ac^usta scrisore nu este un^u lucru de literatur^u, filosof^u, poetic^u, o oper^u profund^u de artist^u, fantasi^u de geniu, visiune de Hoffmann, vis^u de Jean-Paul; nu, aceea este un^u lucru real^u, este un^u om^u, care tip^u intr^u o mansard^u. Et^u l^u cu m^usa sa cooperit^u cu car^u englezesc^u, cu pena sa, cu cernela sa, cu hartia sa, pun^und^u o linia sub alta, suferind^u si spun^und^u, c^u sufer^u, plang^und^u si dic^und^u c^u plange, cant^und^u data in calind^uar^u, cesul^u pe orologiu, p^ursindu^u si scrisore^u, revenind^u era^usi la ea, p^ursindu^u de nou, aprind^und^u du^u si lampapentra-o continua, dup^u aceea plec^u ca s^u prandesc^u cu 20 de scris; re-intra, ii este frig^u, se pune era^usi la scris^u, cate-odat^u chiar fara s^u scie ce scrie; pentru-c^u creeri lui sunt^u astfel^u scutura^uti de durere, inc^utu las^u s^u i cad^u ideile una peste alta pe hartia, a se desira si a curge in disordine, ca si cum face un arbore cu frunzele sale pe un^u v^unt^u mare.

Si dec^u este permis^u a reflecta asupra stilului in care se exprim^u un^u om^u, s'ar put^u face mai mult^u dec^utu o observare asupra stilului acestei scrisori. In general^u scrisorile, ce se public^u in fi^u-care di, scrisori dela barbat^u mari si

celebritat^u sunt^u lipsite de naivitate, insuficient^u

Când se povestesc o istorie ca a lui Ymbert Gallois, nu este a se scrie biografia faptelor, ci biografia ideilor. Acest om în faptă n'a lucrat, n'a iubit, n'a trăit, el a cugetat; el n'a făcut altceva decât a cugetat și cugetându-l a visat și visându-l a leșinat de durere. Ymbert Gallois e una din acele cifre, care vor servi într-o zi la soluținea acelei probleme lugubre și singulare: *Cum cugetarea, care nu poate eși la lumină și rămâne închisă în craniu este în stare cu timpul să distrugă un creier?* O repetăm, într-o asemenea viață nu sunt evenimente, ci numai idei. Analizăm ideile și ai istorisit omul. Totuși o faptă mare domină această istorie în tuncată: *Este un cugetător, care mure de miserie!* Etă cea ce Parisul, cetatea inteligenței, a făcut dintr-o inteligență. Asupra acestui lucru este a se medita. Peste tot, societatea are adesea o manieră străină de a tracta pe poezii. Rolul, ce-l joacă în viața lor, este aci

pasiv, aci activ, der totdeauna trist. În timp de pace 'i lasă să mure ca pe Malfilatre, în timp de revoluțione, îi omoră ca pe André Chénier. Ymbert Gallois pentru noi nu este numai simplul Ymbert Gallois, el este un simbol. El reprezintă ochilor noștri o notabilă porțiune a generosei junimii din prezent. În ea un geniu rău înțeles, care o devoră, afară de ea o societate rău pusă, care o înădușește fără efluc pentru genul cuprins în creier, fără scapare pentru omul prins în societate. În general omeni, cari cugetă și omeni, cari guvernă, nu se prea ocupă în zilele noastre de sörtea celui tineret plin de instinctele cele mai variate, care se precipită cu-o ardore atât de inteligentă și o paciență atât de resemnată în toate direcțiunile artei. Acestă mulțime de spirite tinere, cari se frământă în umbră, are lipsă de uși deschise, de aer, de lumină, de labore, de spațiu, de orison. Ce lucruri mari s'ar pute face,

dacă ar fi voință, cu acestă legionă de inteligentă! Câte canale de adăncit! câte drumuri a sparge în sciință, câte provincii a cuceri, câte lumi a descoperi în artă! *Der nu, toate carierele sunt închise seu infundate.* Toate acele activități diverse sunt lăstate a se grămădi, a se infunda, a se înădusi într'un fund de sană. Ea ar pute fi o armată și nu este decât o grămadă lărmuitoare. *Societatea este rău dispusă pentru cei nou veniți. Ori care spirit are dreptul la un viitor.* Nu este ore tristă a vedea pe toți acei junii inteligenți îngrijați, cu privirile ațintite asupra țermurelui luminos, unde se află atâtea lucruri strălucitoare, gloriă, putere, renume, ferice, presărându-se pe țermurele obscură ca umbrele lui Virgil: *Palus inamabilis unda Alligat, et novies Styx interfusa coëret.* Styxul pentru junele artistă necunoscut este librarul. care redându-i manuscrisul îi dăce: fă-ți o reputațione. Este teatrul care îi dăce: fă-ți o repu-

tațione. *Der mă rog! lăsați să începă, ajutați!* *Cei cari sunt celebri n'au fost și ei mai înainte obscuri?* Și cum se-și facă o reputațione, ori-care ar fi genul lor, fără musee pentru talentul lor, fără teatru pentru piesele lor, fără librari pentru cărțile lor? *Pentru că pasărea se sbore, nu-i sunt de ajunsă numai aripele, ea are lipsă și de aer.* Pentru noi oredem, că mai presus de toate în artă, unde un scop desinteresat trebuie să pasioneze toate geniile, este datoră acelora, cari au ajuns de a înlesni calea celor ce sosesc. Voi sunteți ajuns pe platou, întindeți mâna celor cari se urcă. Generațiunile presente sunt chemate spre mari destinațiuni. Acestă seculă a făcut mari lucruri prin sabiă, el va face mari lucruri prin penă. El are să ne dea un mare bărbat politic. Să-i preparăm deci calea. Să-i deshidem rëndurile.

De închiriatu.
Pentru timpul de vară
2 odăi mobilate
și bucătărie.
 Strada Scheiloru No. 142.

Sz. 2429.31 és 35, 189) végrh.
Arverési hirdetmény.
 Alólirt bírósági végrehajtó az 1881-ik évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirrű teszi, hogy a zernesti kir. j.-biróságnak 395, 762, 818 és 831—1890 polg.

sz. a. kelt végrehajtást rendelés és a zernesti kir. j.-biróságnak 395, 762, 818 és 831—1890 sz. a kiküldetést tartalmazó végzése folytán Ratiu János törösvári, Garoiu Mikl. ügyvéd zernesti lakos és a zernesti g. kel. egyház alap javára Metian Traján és Metián Sora B. szül. Comsia ellen 290 frt. 217 frt. 56 kr. 73 frt. 26 kr. és 800 frt. töke, ezeknek és pedig 290 frt. töke után 1890 év febr. 16-tól 6% 217 frt. 56 kr. töke után 1889 év aug. 27-től 6% 73 frt. 25 kr. töke után 1889 év okt. 7-től 6% 800 frt. után 1890 év januar hó 1 napjától számítandó 8% kamatai és eddig összesen 112 frt. 45 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag felül és lefoglalt és 931 frt. becsült ingóságok u. m. szarvasmarha, lóvak, hintó, termények, házi

bütor, egy szénát mérlegelő ti zedes mérleg, tűzifa és épületfanyilvános árverés utján el fognak adatni. Mely árverésnek a 772, 780, 827 és 833—1890 sz. kiküldetéstrendelő végzés folytán a helyszinén, vagyis végrehajtást szenvedettek zernesti lakásán leendő eszközzésére 1890-ik évi Julius hó 19-ik napjának délelött 9 órája határidőül kitűzik és ahhoz venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881-ik évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igérőnek becsáron alól is el fognak adatni, a netalánelsőbbbségi igénylők pedig felhivatnak, miszerint jogaikat az említett t. c. 111. és 112. §-a alapján árverezésmegkezdéséig érvényesítsék. Az elárverezendő ingóságok vé-

telára az 1881 évi LX. t. cz. 108. §-a szerint fizetendő. Kelt Zernesten 1890 év Iulius hó 28 napján. **Huszár Vilmos,** 374,1 kir. bírósági végrehajtó. Nr. 7783—1890. 373,3—2 **PUBLICAȚIUNE.** Móra din pörta stradei Scheiloru precum și morile orașenești din Pörta, Moeciul inferior și superior (Brană), se arandeză pe cale scripturistica de oferte pe durata de 3 ani, incepândă cu 1 Noemvrie 1890. Pertractarea de oferte va avea loc *Marți în 22 Iulie a. c.* în biroulă oficiului orașenești economică, unde se pot examina condițiunile de arandă și unde au de a se așterne până în 22 Iulie a. c. înainte de prândă 12 ore ofertele scripturistice timbrate și provădate cu un vadiu de 10%. Brașov, în 28 Iunie 1890. **Magistratulă orașenești.**

FUNDATĂ ÎN 1888. TIPOGRAFIA FUNDATĂ ÎN 1888.

A. MUREȘIANU

BRAȘOVŪ, PIAȚA MARE No. 22.

Acestă stabilimentă este provăduțu cu cele mai nouă mijloce tehnice și asortatū cu totū felulū de caractere de litere din cele mai moderne, este pusū în pozițiune de a putea esecuta ori-ce comande cu promptitudine și acuratețā, precum:

CĂRȚI DE SCIINȚĂ,
LITERATURĂ ȘI DIDACTICE

STATUTE.

FOI PERIODICE.

IMPRIMATE ARTISTICE
ÎN AURŪ, ARGINTŪ ȘI COLORI.

REGISTRE ȘI IMPRIMATE
PENTRU TÖTE SPECILE DE SERVICIURI.

TARIFE COMERCIALE,
INDUSTRIALE, de HOTELURI și RESTAURANTE.

COMPTURI, ADRESE, CIRCULARE, SCRISORI, CUVERTE,
PREȚURI-CURENTE ȘI DIVERSE ANUNCIURI.

PROGRAME ELEGANTE.

BILETE DE VISITĂ
DIFERITE FORMATE.

BILETE DE LOGODNĂ ȘI DE NUNTĂ
DUPĂ DORINȚĂ ȘI ÎN COLORI.

BILETE DE INMORMENTĂRI.

Comandele eventuale se primescū în biuroulū tipografiei, Brașovū, piața mare Nr. 22, etagiulū I, cătră stradă. Comandele din afară rugămū a le adresa la

Tipografia A. MUREȘIANU, Brașovū.

Tipografia A. MUREȘIANU Brașov.